École élémentaire Léonard de Vinci

15, rue de la Mairie

78660 ABLIS




Compte rendu du Conseil d’École du 6 novembre 2018
Étaient présents :

M. Barth, Maire
M. Vial, Maire adjoint chargé des affaires scolaires

M. Macé, Délégué Départemental de l’Éducation Nationale

Représentants des Parents d’élèves :

Mme Gaben, Mme Chevrier, M. Abguillerm, Mme Brandes, Mme Lê, Mr poisson, Mme Heintz, Mme Soum 
Enseignants :

Mmes Foucat CP, Mordant / Canu CE1, Zuraw , Pignol CE2, M. Fabris/Mme Dubuc CE2/ CM1, Fouquet CM1, Fabiani/Avezard  CM2, Fresny ZIL

Absents excusés :

M. Renesson ,  Inspecteur de l’Éducation Nationale

Mmes Barrier /Derisson, enseignantes CP et CM2
M. Massé DDEN

1- Présentation du conseil d’école :
Les membres du conseil : directeur et enseignants, les représentants de parents titulaires, maire et le conseiller municipal chargé des affaires scolaire, DDEN, membres du réseau, toutes personnes invitées.
Le conseil d’école :

· Vote le règlement intérieur de l’école.
· Établit le projet d’organisation pédagogique de la semaine scolaire.
· Statue sur la partie pédagogique du projet d’école et l’adopte. 

· Est associé, donne son avis et présente toutes suggestions sur le fonctionnement de l’école : les actions pédagogiques et éducatives, la restauration scolaire, la protection et la sécurité des enfants dans le cadre scolaire et périscolaire…

· Est consulté par le Maire sur l’utilisation des locaux scolaires en dehors des heures d’ouverture de l’école.
· Est informé sur l’organisation des aides spécialisées.
2- Résultats des élections de Parents d’élèves

232 votants sur 397 inscrits

Taux de participation 58,5% essentiellement par correspondance.
10 sièges à pourvoir 5 sièges PIMS, 5 sièges RPEA

2- Rentrée 2018 : effectifs et répartition :

246 élèves répartis comme suit :

CPa Derisson : 22, CPb Foucat: 22, CE1a Canu : 22, CE1b Mordant:23 ; CE2b Zuraw : 29, CE2a Pignol: 28
CE2/CM1 Fabris/Dubuc : 23 (11/12), CM1 Fouquet :29
CM2a Avezard 24, CM2b Fabiani/ Cabacas :24
Réseau d’aides spécialisées :

L’antenne d’Ablis du réseau d’aides comporte un maître (E) spécialisé à dominante pédagogique (Mme Coignac à 80%) et un maître (G) spécialisé à dominante rééducative (Mme Berthot). Il n’y a plus de psychologue scolaire, le poste n’a pas été pourvu. Le réseau couvre 12 communes et 14 écoles.

Ses missions sont les suivantes : concertations avec les enseignants, actions de prévention et de remédiation, participation aux conseils de cycles / conseils de maîtres, observation et aide dans la classe, prise en charge des enfants en difficulté.

Le réseau travaille en collaboration avec les enseignants et les familles.

3- Règlement Intérieur

La note de service distribuée en début d’année reprend l’essentiel du règlement d’école basé sur le règlement type départemental.  Quelques rappels : horaires, cantine, fiche de renseignements, fréquentation scolaire : M Fabris insiste sur le fait que l’Education Nationale nous réclame une vigilance particulière sur les absences pour convenance personnelle (4 ½ journées d’absence par mois signalement à l’inspecteur de l’Education Nationale)
Le règlement a été adopté en séance.
4- Coopérative scolaire
Au 1er septembre, 10 437€ environ 12 000€ après le premier appel de dons.
600€ sont attribués par classe soit 6 000€ pour les sorties et du matériel de classe (hors fournitures et manuels scolaires), attribution provisoire et ré-ajustable en fonction des besoins.  La plus grosse dépense reste le coût des sorties, spectacles etc.  

La caisse des écoles finance les transports.

5- retour sur PPMS
Un PPMS alerte attentat a été organisé au niveau du département le mardi 16 octobre à 11h15.

Deux individus étaient censés s’introduire dans l’école. Les consignes étant de s’échapper ou de se confiner pour ceux, dans l’impossibilité de fuir. Tous les élèves se sont échappés en respectant les accès définis au préalable.
Le signal d’alerte (nouveau dispositif : alarme silencieuse, boitier avec 2 voyants clignotants installé dans chaque classe pendant les grandes vacances) a été déclenché par le premier enseignant qui a perçu le danger. 
Problèmes rencontrés : Les enfants sont peu silencieux en s’échappant. Par où s’échapper quand on ne sait pas d’où vient la menace ? Les enfants sont encore visibles à l’intérieur de l’école malgré de nouveaux brise-vues installés pendant les vacances.
6- Evaluations nationales

Les évaluations nationales se sont déroulées dans les classes de CP et CE1 les deux dernières semaines de septembre. Le bilan est mitigé.
Points positifs : compréhension d’histoire lues par l’enseignant/ repérage des lettres en CP/ lecture chronométrée de syllabes et d’un texte.

Points négatifs : beaucoup de pièges, d’exercices vicieux/ parfois trop d’exercices pour une même notion/certains exercices inappropriés au niveau attendu en début de CP/ certains exercices trop longs et trop nombreux sur une même compétence
Les enseignants ont saisi les réponses sans connaitre les barèmes, ils n’ont pas corrigé ces évaluations et ont eu du mal à s’emparer des résultats.

Nous réfléchissons à comment restituer les résultats aux familles. 
7- Actions du projet d’école

Pour rappel, le projet d’école définit les modalités particulières de mise en œuvre des objectifs et des programmes nationaux. Il précise les activités scolaires et périscolaires prévues à cette fin.

Les actions porteront cette année sur les trois axes retenus (Maîtrise de la langue orale et écrite, Citoyenneté et développement des arts), en relation avec les intervenants et les sorties.

Axe A : Acquisition de la maîtrise de la langue aux différents cycles et en relation aux exigences du socle commun
Axe B : Se comporter en citoyen à l’école, s’ouvrir aux autres et au monde
Axe C : Enrichissement culturel par le développement de parcours au sein de tous les cycles de l’école primaire
Actions concrètes de cette année : partenariat avec la médiathèque projet « les incorruptibles », projet « book tube » (CM2 : publier en vidéo une critique littéraire sur les livres des incorruptibles), projet « le labo des histoires », CE1 projet « Ateliers vocaux » avec l’orchestre national, Projet « plantation d’arbres citoyenne », …
8- Les activités pédagogiques complémentaires : APC
Les APC sont organisées tous les mardis de 16h30 à 17h30 à l’école. Chaque enseignant informe les familles individuellement du souhait de voir leur enfant à ces APC. Sujets abordés :

CII Ateliers de lecture, questions de lecture, différents types de texte.

CIII Jeux de phonologie, Ateliers de lecture, questions de lecture, différents types de texte.

7- Evénements et sorties
· Intervention du SICTOM lundi 8 octobre le compost pour les CM2 ; lundi 15 octobre pour les CM1 : ateliers en classe et visite du centre de tri.
· Intervention Guillaume Dozier jeudi 18 octobre en classe sur le projet « plantation d’arbres citoyenne » prévue le dimanche 25 novembre

· Intervention du PALM préhistoire pour les CE2 et Moyen Age pour les CM1 jeudi 6 et vendredi 7 décembre.
· Projection film de Noël « La bataille géante de boules de neige » salle culturelle le vendredi 21 déc. (150€ de location de film)

· Mardi 8 janvier permis internet CM2 avec BDPJ

· Intervention de Juliette DUMIST tous les jeudis nov., déc., janvier dans toutes les classes Spectacle prévue mardi 29 janvier 18h/20h 2 séances avec 5 classes du CP au CM2 Espace culturel
· Ateliers vocaux à Ablis en partenariat avec la médiathèque : visite de l’orchestre national d’Alfortville le lundi 29 novembre, spectacle samedi 9 février à 20h00 salle Etincelle
· Spectacle «La nature et l’homme une relation durable » lundi 11 mars.

· Kermesse le samedi 22 juin.

Tous les transports locaux sont financés par la caisse des écoles.

Pour rappel : La caisse des écoles organise chaque année des manifestations au bénéfice des enfants (foire aux jouets, marché de Noël, loto, kermesse …) Le bureau est constitué de parents bénévoles, trop peu nombreux et cherche de nouveaux adhérents. Les parents intéressés peuvent contacter les membres de l'association, leurs coordonnées figurent dans le cahier de liaison des élèves.

8- Questions diverses des parents

Réfection des sanitaires : Les travaux sont inclus dans un contrat financier départemental et régional qui comprend : la réfection des sanitaires, le remplacement des huisseries de l’école maternelle et un nouveau cimetière. La mairie a envoyé tout le projet, elle attend maintenant des réponses de la région et du département. 
Le bus de Mainguérin est régulièrement en retard.

Les parents souhaitent organiser une journée éco- responsable « ramassage des déchets ».

Il est demandé aux fumeurs de ne pas fumer devant l’école.

La bibliothèque de l’école n’est plus utilisée, les livres sont vieillissants, chaque enseignant a une bibliothèque de classe et la médiathèque nous permet d’enrichir celle-ci.

Il y a cette année 3 gros groupes d’études qui ne permettent pas d’accueillir d’autres enfants.
Photos : les pochettes de photos individuelles sont à payer directement à l’école, seul les recommandes se font sur le site.

9- dates des prochains conseils d’école :
· Mardi 12 février 2019 à 18h30

· Mardi 11 juin 2019 à 18h00

La séance est levée à 19h20
Secrétaire : FRESNY Fabienne




Président du conseil d’école : M. Fabris
